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Projektfinans

COST (European Co-operation in the

Field of Scientific and Technical

Research), är ett europeiskt samarbets-

program för såväl teknisk som samhälls-

vetenskaplig och medicinsk forskning.

COST syftar till att organisera och

samordna FoU-projekt vid universitet,

institut och industrier i Europa så att de

nationella resurserna utnyttjas mer

effektivt. 

Det finns ingen central projektfinansier-

ing i COST utan varje land betalar själv

för de projekt som man medverkar i.

Förutom EU:s medlemsstater deltar

Island, Norge, Schweiz, Slovakien,

Ungern, Polen, Turkiet, Malta, Rumänien,

Estland, Tjeckien, Slovenien, Kroatien,

Cypern, Bulgarien, Lettland och Litauen.

Samarbetet inom COST genomförs i

så kallade COST-aktioner som kan

beskrivas som insatser inom olika

ämnesområden. Aktionerna är tre- till

femåriga och består av ett antal delpro-

jekt, samordnade av en styrkommitté.

Alla medlemsländer kan föreslå COST-

aktioner. Förslag till nya aktioner

kommer från forskare och andra intres-

senter i COST-länderna. Om minst fem

medlemsländer visar intresse för försla-

get så genomförs det. I dagsläget finns

det följande ämnesområden represente-

rade inom COST: informationsteknologi,

transport, oceanografi, materialteknik,

meteorologi, miljö, jordbruk, bioteknik,

livsmedelsteknik, samhällsvetenskap,

medicinteknik, skogsindustriell teknik,

nanoteknik, byggnadsteknik, kemi och

fysik.

COST – europeiskt 
forskningssamarbete

I detta nummer
• COST – europeiskt forsknings-
samarbete

• SKAPA belönar goda idéer

• Stöd till ansökningsarbetet

• Nysatsning på näringslivs 
utveckling
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Finansiering
Forskningen finansieras nationellt, EU-

kommissionen ger endast bidrag till

koordinering av projekten. Vinnova

(Verket för innovationssystem) är natio-

nellt ansvariga för COST. Detta innebär

att Vinnova samordnar det svenska pro-

jektdeltagandet, informerar om COST

och förbereder underlag till regeringens

beslut om COST-aktioner.

Man kan få ersättning framförallt för

koordineringsarbete, t.ex. resor. Det rör

sig ofta om stora grupper berättar

Birgitta Boman, kontaktperson på

Vinnova. Svenskt deltagande i COST

består till stor del av universitet och

högskolor. I dagsläget är 4-500 forskare

i Sverige involverade och vi söker fler

deltagare, gärna från företag.

Livscykeln för en COST-aktion
1. Ett aktionsförslag kommer från

någon forskare i ett av medlemslän-

derna. 

2. Förslaget diskuteras och utformas i

ämnesområdets tekniska kommitté

eller i beredningsgruppen New

Actions Group.

3. COSTs högsta beslutande organ,

Senior Officials Committe, fattar

beslut om att godkänna aktionen

(Vinnova är ledamot).

4. Vinnova undersöker om det finns

svenskt intresse för deltagande och

lämnar beslutsunderlag till regeringen.

5. Regeringen beslutar om svenskt del-

tagande och undertecknar avtalet

(Memorandum of Understanding).

6. Aktionen startar när tillräckligt många

länder (fn fem) signerat avtalet.

7. Varje år rapporterar styrkommittén

hur aktionen fortskrider, vid aktions-

tidens slut skrivs även en slutrapport.

8. Under aktionens gång håller Vinnova

kontakt med de svenska deltagarna.

9. Resultaten tillhör forskarna i aktionen.

Forskningen finansieras
nationellt, EU-kommis-
sionen ger endast
bidrag till koordinering
av projekten.
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Goda idéer, uppfinningar eller projekt

kan belönas med 400 000 kronor från

Stiftelsen Skapa. Bakom stiftelsen står

VI, Sveriges Verkstadsindustrier,

Föreningssparbanken, Stockholmsmässan

och Svenska Uppfinnareföreningen. I

utdelningen av stipendiet samarbetar

SKAPA med Patent- och registrerings-

verket, Almi Företagspartner AB/Nutek,

Stiftelsen Innovationscentrum och

Vinnova. 

Syftet är att uppmuntra svensk initiativ-

förmåga och att medverka till att nyska-

pande och kreativitet i landet tillvaratas

mer effektivt. Stipendiet går till den eller

dem som gjort den mest förtjänstfulla

insatsen i landet när det gäller nyskapande

och kreativitet som leder till kommersi-

ella möjligheter inom det tekniska och

industriella området. Stipendiet delas ut

i samband med Tekniska Mässan i

Stockholm som äger rum den 7 oktober

2003.

Sista ansökningsdatum är den 4 april

2003. Urvalet sker först på regional/lokal

nivå och sedan på nationell nivå.

Ansökan lämnas i första hand till

närmsta Almi-kontor. Vissa kommuner

har egna uttagningar där vinnaren vidare-

befordras till Almi-kontoret. I dessa

kommuner skickas ansökan direkt till

kommunstyrelsens ordförande. Det

bästa förslaget från varje Almi-kontor

går sedan vidare till den nationella nivån

där vinnaren utses av en jury bestående

av representanter från organisationerna

bakom stipendiet.

Själva ansökan består av en enkel blankett

till vilken bifogas en beskrivning av

den stipendiegrundande insatsen.

Idén/produkten får vara industriellt

kommersialiserad senast tolv månader

före ansökningstidens utgång. 

SKAPA belönar goda idéerGoda idéer, uppfinningar
eller projekt kan belönas
med 400 000 kronor
från Stiftelsen Skapa.
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Att göra en bra ansökan till EU:s sjätte

ramprogram för FoU (6RP) fodrar både

tid och resurser. För att uppmuntra

svenska aktörers deltagande delar flera

myndigheter ut planeringsbidrag för att

underlätta ansökningsarbetet.

Vinnova
Vinnova kan ge upp till 100 000 kronor i

s.k. SMINT-stöd till aktörer som ska vara

koordinatörer för integrerade projekt (se

Nyhetsbrevet i februari 03 om olika

projekttyper i 6RP). Företag och organi-

sationer från såväl näringslivet som den

offentliga sektorn kan söka SMINT-stödet. 

Formas
Formas (Forskningsrådet för miljö, areella

näringar och samhällsbyggande) erbjuder

planeringsbidrag om 150 000 kronor till

svenska forskare som avser att samman-

ställa ansökningar för Integrerade projekt

eller Expertnätverk inom något av de

tematiska områdena i 6RP. Sökande

måste vara disputerad och anställd vid

ett universitet, högskola eller forskning-

sinstitut i Sverige. Projekten ska vara av

relevans för Formas verksamhetsområden.

Naturvårdsverket
Naturvårdsverket kan ge planeringsbidrag

om 100 000 kronor till svenska forskare

som deltar som koordinatorer inom EU:s

miljö- och hållbarhetsforskning, alltså

inte bara inom 6RP utan även andra EU-

program. Bidragen avser framförallt

omkostnader för resor men kan också

omfatta allmänna omkostnader för pla-

nering av europeiska projekt. Inskickade

projektförslag ska ligga linje med

Naturvårdsverkets forskningsprogram

och verksamhet.

Stöd till ansökningsarbetetFör att uppmuntra
svenska aktörers
deltagande delar
flera myndigheter ut
planeringsbidrag för
att underlätta
ansökningsarbetet.
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Under de kommande två åren satsar

EU-kommissionen 21 miljoner kronor

på att stärka näringslivsutvecklingen i

Stockholmsregionen. Länsstyrelsen i

Stockholms län har ansökt och beviljats

pengar ur den Europeiska Regionala

Utvecklingsfonden (ERUF) för att testa

nya innovativa strategier för att främja

innovationer, nya företag, konkurrens-

kraft och regional tillväxt.

Satsningen innebär att aktörer som när-

ingsliv, högskolor och offentliga aktörer

inbjuds till att söka projektmedel för

genomförandet av kreativa och nyska-

pande idéer i stockholmsområdet. 

Projektansökningar ska bidra till något

av de fyra övergripande målen:

• Systematiskt stärka kunskapskapitalet i

regionen.

• Stimulera den kommersiella marknaden

för högteknologiska IT-produkter.

• Förbättra de institutionella villkoren för

människor med idéer att omsätta dessa

i produkter och företag.

• Skapa plattformar för kreativ korsbe-

fruktning mellan branscherna för tele-

kom, IT, media och underhållning

(TIME-sektorn).

Varje projekt kommer att finansieras

till hälften av EU och till hälften av de

inblandade parterna.

Den officiella starten för programmet är

1 mars, 2003. Detaljerade anvisningar

och ansökningshandlingar kommer att

finnas på länsstyrelsens hemsida,

www.ab.lst.se. 

Projektfinansiering

är en del av Ernst & Youngs globala nätverk av experter inom offentlig finansiering, Global
Incentives Advisors, (GIA). Vi bistår företag och organisationer på området offentlig finansiering

genom kartläggning av stödmöjligheter och framtagande av professionella ansökningar. 

Nyhetsbrevet Projektfinans 

utges månatligen till de Ernst & Young-kunder som tecknat abonnemang avseende rådgivning

i projektfinansiering. Projektfinans informerar om aktuella och särskilt intressanta offentliga

finansieringsmöjligheter från såväl EU som nordiska och svenska aktörer. Uppgifterna i denna

publikation har noggrant kontrollerats, men bör inte användas som slutgiltigt råd i enskilda

konsultationer. 

Ansvarig utgivare: Ulf Castenfors, gruppchef, 08-52059560. 

Redaktör: Sofia Malmborg, rådgivare,08-52059925

Besök även vår hemsida: http://www.ey.com/se/eustod

Nysatsning på näringslivs 
utveckling

Under de kommande
två åren satsar EU-
kommissionen 21
miljoner kronor på att
stärka näringslivs-
utvecklingen i
Stockholmsregionen.

Kontakta oss gärna för ytterligare information,

via telefon eller e-post: namn.efternamn@ey.se:

Ulf Castenfors, gruppchef, 08-52059560

Christina Sjunnesson, sekreterare, 08-52059783

Anna Sundin, rådgivare, 08-52059937

Cecilia Augustsson, rådgivare, 08-52059063

Jennika Gill, rådgivare, 08-52059249

Matti Ek, rådgivare, 08-52059034

Mona Mansour, rådgivare, 08-52059972

Sofia Malmborg, rådgivare,08-52059925


